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Poštovani posjetitelji  

           Općine Mošćenička Draga,

 U ime Općine i Turističke zajednice Mošćenička 
Draga želim Vam toplu dobrodošlicu! Želja mi je da 

kod nas provedete nezaboravan godišnji odmor.

Posjetite srednjovjekovne gradove Mošćenice i Brseč, kre-
nite na obalne i brdske šetnice i uživajte u panorami naše 

prelijepe, plažama i uvalama bogate, obale. Kušajte ribu u  
restoranima, prisustvujte na mnogobrojnim kulturnim i  

zabavnim događanjima koja će vaš odmor učiniti što sadržaj-
nijim i zabavnijim. Osjećajte se kao kod kuće u oazi netaknute  

prirode, bogate kulturne baštine, bistroga mora i odlične primorske 
kuhinje!

Dobrodošli!

Uzmete li u ruku kamenčić s naše prelijepe plaže, 
znajte da niste uzeli samo običan kamen, već ste 
sa sobom ponijeli “živi” suvenir našeg pješčanog 
mikrokozmosa. Biser Kvarnera podno Učke 
pripada upravo Mošćeničkoj Dragi, točnije Općini 
Mošćenička Draga, području koje se urezalo u 
stjenovite klisure istočne obale plemenite Istre.

Pomalo odvojena od svijeta desetljećima mami turiste, zna-
tiželjnike, vikendaše, šetače, sportaše, umjetnike i ljubitelje 
prirode. Svojom autohtonom mediteranskom arhitekturom, 
primorskom tradicijom, ribarstvom, te poviješću, krade srca 
svih namjernih i slučajnih posjetitelja. Ukoliko ste ljubitelj 
povijesti tada se svakako uputite u Mošćenice i Brseč, dva 
srednjovjekovna grada smješte-
na na liticama; prvi na 178 m nad 
morem, a drugi na 157 m visokoj 
hridi ponad valovita Kvarnera.

Općina Mošćenička Draga proteže 
se od uvale Cesara do uvale 
Stupova podno zaseoka  Zagore 
(Stepča). Ima 7 šljunčanih plaža 
i bezbroj šumskih, odnosno 
planinskih puteva. Kraj je izra-
zito brdovit, prostire se na 63 
četvorna kilometra, a zauzi-
ma 4.396 hektara površine. 
Teritorijem znatno zarezuje u 

Općinski načelnik 
Riccardo Staraj

Park Prirode Učka. Na području Općine M. Drage živi oko 1500 
stanovnika.

Šetalište (lungomare) prema plaži Sv. Ivan probudit će u vama 
romantiku, a cijelim vas obalnim putem prati šum mora i  
miris mediteranske vegetacije. Kruna je tog puta vila Zagreb (ex 
Ossoinack), za kojom ne zaostaje niz šarmantnih starih vila 
prema plaži Sv. Ivan. Dražanski stari grad sa zbijenim kućama 
i klancima spušta se strmo sve do mora. U njegovom se  
temelju ulegnula mala simpatična lučica u kojoj su smješteni 
ribarski brodovi,manje barke, a u ljetnim mjesecima mini 
marina za brodice turista. Mošćenička Draga nastala je kao 
ribarska lučica grada Mošćenica, a u sačuvanim starim zapi-
sima spominje se naselje na portu poli Sv. Marine, istoimene 
crkvice u centru mjesta.

Udaljenosti

Cestom:
500 km - Munchen, Beč, Milano, Budimpešta
Željezničke postaje:
Opatija-Matulji (13 km)  •  Rijeka (25 km)
Zračne luke:
Krk (45 km)  •  Pula (83 km)  •  Trst (105 km)    
Ljubljana (135 km)  •  Zagreb (180 km)   
Venecija (215 km)

MaTULJI

KaSTaV
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PLaže

Kad vam netko spomene Mošćeničku Dragu, u mislima ćete 
sigurno vizualizirati drašku plažu, jer ona je najljepši žal Kvar-
nera, a možda i cijeloga Jadrana. Zovemo je Sipar, a duga je 
nekoliko stotina metara. Stvarala se iz pijeska draškoga  
potoka koji izvire na obroncima Učke, a njene oblutke klešu 
morski vali. Plaža se nastavlja na jug, prema Sv. Ivanu, a po-
sebno je lijep onaj dio skriven među stijenama, ispod vile 
Zagreb. Nudisti će svoje mjesto pod suncem potražiti na FKK 
plaži Senjavac, odmah nakon plaže Sv. Ivan, od nje prirodno  
odvojena hridima i stijenjem. Ponad ove plaže, visoko na hridi, 
nazire se crvena zemlja – mjesto s kojega su skakale i još  
uvijek skaču mnoge generacije draške i mošćeničke mladeži, 
obarajući rekorde i održavajući tradiciju skokova u more.

Preporučamo iz Drage otploviti manjom barkom kako biste 
u sporoj i ugodnoj vožnji uživali u stjenovitim prizorima obale 
i vegetacije. Vežite barku u krajskoj lučici i popnite se pješice 
do sela Kraj, slikovitog mediteranskog nukleusa, samo dva 
kilometra udaljenog od M. Drage.

Između Mošćeničke Drage i Brseča nalaze se dvije veće plaže, 
Uboka i Jelenšćica. Osim morskim putem do njih možete stići pješi-
ce stazama koje vode s glavne prometnice Rijeka - Pula. Barkom 
možete Pod Brseč, prema Plominu, i stići ćete do plaže Stupova. 
Plaža se nalazi ispod naselja Zagore i do nje dolazite samo uskom 
stazom iz zaseoka Velo selo.

Vozilom ili pješice, kroz brsečku valu, pokraj groblja, spustite se 
do plaža Klančac i Rive. Opustite se na plaži i uživajte u morskom 
plavetnilu. ako imate manju barku krenite u obilazak i istraži-
vanje brsečke obale. Divite se neponovljivim vizurama kraške 
obale, liticama čudnovatih oblika koje se okomito uzdižu iz 
mora, škrtoj mediteranskoj vegetaciji, te ponekoj smokvi  

i maslini. Sakrijte se u hladovinu ma-
lenih pješčanih uvala. Na susjednim 
ćete plažama ugledati stare kamene 
ribarske kućice koje su vlasnicima 
služile, a služe i danas, za spremanje 
barki i ribarskog alata nakon ribare-
nja. U predvečerje pokušajte uloviti 
ribu, lignju ili barem napunite vreću 
friškim dagnjama, bacite sve na gra-
dele, zakuhajte u buzari s morem, na-
lijte si čašu vina, i spoznat ćete da se 
nalazite u kutku mediteranskog raja 
na Kvarneru.
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 HOTeLI

Remisens Hotel Marina i Smart Selection Hotel 
Mediteran smješteni u samom centru mjesta dio 
su hotelskoga lanca Liburnia Riviera Hoteli sa 
sjedištem u Opatiji.

Smart Selection Hotel Mediteran*** je tipičan hotel primorske 
arhitekture s ložama, voltama i terasama na kojima se 
čuje svaki zaveslaj ribara, osjeti miris bora i blagi vonj mora. 
Hotel ima 69 soba, većinom s balkonima, a sve su opre-
mljene telefonom i televizorom. U prizemlju je TV salon, 
aperitiv bar i klimatizirani restoran. U slučaju kiše, u Remisens 
Hotelu Marina možete koristiti bazen s grijanom morskom  
vodom. Rezervirajte si sobu s ložama “na krovu Mediterana” do 
kojih možete i hotelskim dizalom i u ljetnoj noći promatrajte 
kako ribarske brodice na pučini svijetle loveći ribu koja će vam  
sutradan biti poslužena.

Remisens Hotel Marina**** dobio je ime po Sv. Marini, zaštitnici 
Mošćeničke Drage. Hotel kategorije 4 zvijezdice, 178 smje-
štajnih jedinica: 4 apartmana sa balkonima i pogledom 
na morsku stranu, 8 “family rooms” sa balkonima, 104 dvo-
krevetne sobe također sa balkonima (dijelom na morsku, 
a dijelom na stranu Učke), te 16 dvokrevetnih soba sa fran-
cuskim balkonima (sve dvokrevetne sobe imaju mogućnost  
3. kreveta), 46 jednokrevetnih soba sa francuskim balkoni-
ma. Opremljenost soba; TV, satelitski program, telefon, mini 

bar, klima, sobni sef, mogućnost interneta. Hotel posjeduje 
panoramsko dizalo, klimatizirani restoran i veliku terasu u 
atriju hotela gdje možete uživati u raznim manifestacijama.  
Remisens Hotel Marina ima bazen s toplom morskom vodom  
(najveći zatvoreni bazen na Kvarneru koji se ljeti djelomično 
otvara) i još jedan, manji vanjski za djecu, Five Elements Wellnes 
& Spa, na površini od 800 četvornih metara nalazi se bazenski  
prostor, spa relax zona (finska sauna, turska kupelj, infrared  
sauna, whirlpool za 4 osobe, masažni tuševi i prostor za od-
mor), fitness te beauty i masažni centar, 2 tenis igrališta s ra-
svjetom, veliku kongresnu dvoranu sa 220 sjedećih mjesta, 
kao dvije pomoćne dvorane sa 20-30 sjedećih mjesta (sve 
kimatizirani prostori), aperitiv bar, pizzeriju, te restoran a la 
carte, i veliko osigurano parkiralište koje služi za oba hotela. 
S morske strane hotela je i banka, a s druge strane frizerski 
salon. Remisens Hotel Marina okružen je zelenilom borova 
i drugim mediteranskim biljem, dok se ispred proteže park i 
dječje igralište.
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INfORMaTIVNI ceNTRI I ageNcIJe

U našim informativnim centrima i agencijama zatražite  
informacije o mogućnostima smještaja. Sjedište Turističke  
zajednice nalazi se kod autobusne stanice u Mošćeničkoj Dragi. 
Ona se bavi turističkim razvojem destinacije, osmišljava 
promociju i sudjeluje u organizaciji manifestacija, upravlja 
javnim parkiralištem, služi kao informativna točka za sve  
turiste, iznajmljivače, turističke i ugostiteljske djelatnike.  

U agencijama poduzeća Annalinea d.o.o., u centru mjesta, 
te u Info centru, na raskrižju, možete dobiti sve informacije o 
smještaju u hotelima, apartmanima, sobama, vilama, ili pak 
o raznim manifestacijama, kulturnim znamenitostima te 
nekretninama. Naše vam recepcije nude bogatu paletu jed-
nodnevnih i dvodnevnih izleta tijekom cijelog ljeta. Preporu-
čamo vam izlete brodom na otoke Krk i Cres gdje ćete uživati 
na izoliranim plažama. Pored brodskih izleta na otoke nude 
se i oni obalni, pa si stoga priuštite laganu vožnju Opatijskom  
rivijerom. Osim brodom, mogući su i brojni izleti autobusom 
na bliža, ali i dalja odredišta, poput Plitvičkih jezera, slapova 
Krke, unutrašnjosti Istre, Postojne, Lipice, Venecije... Ili pak pođite 
u organizirani pješački izlet do sela Trebišće ili na brdo Perun 
podno Učke. Stoga se najavite u turističkim agencijama dan 
dva prije željenog polaska i izaberite izlet koji će vaš godišnji 
odmor obogatiti kulturnim sadržajima, netaknutom priro-
dom ili jednostavno pravom mediteranskom feštom.

gRađeVINa JaVNe NaMJeNe

Novo moderno zdanje u samom centru mjesta u blizini 
centralnog parkirališta je građevina javne namjene u vlasništvu 
Općine Mošćenička Draga. U njoj se nalaze opća ambulanta i  
privatna specijalistička ordinacija obiteljske medicine, ljekar-
na, zubna ordinacija, knjižnica te multifunkcionalna dvorana.  
Dostupnost, funkcionalnost, prakti- 
čnost i nadasve suvremeni karak-
ter ovog centra važna je karika 
u socijalnom i društvenom životu  
stanovnika općine i njenih turista.

Hotel Villa Privileggio*** je novi luksuzni hotel smještan u 
Mošćeničkoj Dragi. Prekrasno mirno okruženje i personalizi-
rana usluga osiguravaju vrhunski odmor, a ljubazno osoblje 
brine se za svaki detalj ispunjavajući želje svakog gosta.

Priuštite si odmor za pamćenje u Mošćeničkoj Dragi!
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  aUTOKaMP

gotovo u centru Mošćeničke Drage nalazi se Autokamp Draga 
koji će vam, na svojim zelenim površinama, pod krošnjama 
stoljetnih maruna, omogućiti nesmetan odmor. Rastegnite 
šator ili smjestite svoju kamp kućicu u ovoj netaknutoj prirodi, 
uz blagi brdski povjetarac koji se miješa s onim ugodnim 
morskim. Naravno da su svi slučajni i namjerni gosti dobro-
došli, kamp radi i noću, a otvoren je gotovo cijelu godinu.  
Neposredna blizina centra i plaže učinit će vaš godišnji  
odmor u ovom autokampu vrlo opuštenim.

VILe

Vile u Mošćeničkoj Dragi, stare više od jednog stoljeća, svo-
jom arihitekturom i otmjenim izgledom posebno su privlačne. 
U parku contovo, na samome moru, nalazi se vila Biser, a u 
blizini parka primjetit ćete vrlo otmjenu vilu Mariju. Na plaži 
Depandance Hotela Mediteran nosi ime vila Slatina, jedna od 
najstarijih u Mošćeničkoj Dragi. Nadalje, šetalištem skrenite 
pogled na vile Gorgay i Rossa, desno na obalnom putu tik do 
spomenika na plaži. Nekoliko koraka dalje oko će vam zapeti 
za neobični morski dvorac koji će vas zadiviti svojom ljepotom. 
Vila nosi ime grada Zagreba. Do nje, pod primorskim borovima 
nalazi se vila Plan. Na šetalištu za Sv. Ivan naići ćete na vilu Istru 
i Primorku, još dvije morske palače izrasle iz draškog žala. Na 
plaži Sv. Ivan primjetit ćete vilu Obalu i Rubin, prekrasne stare 
renovirane morske dvorce. Valja još spomenuti i vrlo osebujnu 
vilu Ameliu, u centru Mošćeničke Drage. Sve su ove “ljepotice” 
izgrađene krajem 19. i početkom 20. stoljeća.

Krenite u razgledavanje tih plemenitih palača, zavirite u neku 
od njih, uslikajte se pred njihovim vratima i osjetit ćete prisu-
stvo slavne prošlosti. Ima i novih, također lijepih vila, koje se 
ističu mediteranskom arhitekturom, bazenima, sportskim 
sadržajima, i dakako, luksuznim sobama i apartmanima.
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Kvarnerski, odnosno draški škamp gastronomski 
je specijalitet ovoga kraja. Pjeskovito i čisto 
dno zaljeva idealno je stanište za rakove. 
Naše jedinstvene škampe možete naći friške 
i nerijetko velike u jelovniku gotovo svakog 
ribljeg restorana. Pripremaju se na više načina, 
isprobajte jedan od njih, i vjerujte nam, poželit 
ćete kušati i one ostale. 

No zdravu prehranu ne čine samo škampi već i šparoge koje 
niču na cijelom području općine. Pripremaju se na tisuću na-
čina, odličan su temelj svakom jelu, beru se od ožujka pa sve 
do svibnja, a ljekovita svojstva ovog bilja poznata su i stra-
nim turistima koji pohode ove krajeve upravo u sezoni kad 
šparoge izbijaju iz zemlje, obično oko Uskrsa.

ReSTORaNI, PIZZeRIJe I KONOBe

Uživajte u gastronomskim delicijama koje vam nude naši 
ugostiteljski objekti. Priprema gotovo svih mediteranskih 
jela na bazi je zdravog maslinovog ulja. U proljetnim mjeseci-
ma svakako probajte i samonikle šparoge, a u jesenskim da-
nima sigurno vas slastice od kestena (maruna) neće ostaviti 
ravnodušnima. 

Ukoliko želite kušati plemenitu bijelu ribu i friške kvarnerske 
škampe preporučamo vam Gostionicu Johnson, na cesti za  
Mošćenice, u blizini glavnog raskrižja u Mošćeničkoj Dragi. 
U Konobi na Rivi kod Benita naručite ribu, pijte vino uz tiho 
ljuljanje malih barki u draškom portu. Na šetalištu uz more 
je Konoba Zijavica u kojoj  ćete kušati riblje i mesne porcije,  
pašte, te zasladiti nepce specijalitetima kreativnih kuhara 
koji svakodnevno “izvlače iz tradicionalne domaće kužine” 
mediteranske poslastice na bazi svježe ribe. Vrata do je Bistro 
Plaža “okupan” morskim valom, gdje možete okusiti mesne 
i riblje delicije. Restaurant Dora, svojom romantičnom tera-
som, privlači mnoge šetače. Provedite ovdje nezaboravnu 
mediteransku noć pod feralima, ispijajući vino i kušajući ribu. 
Buffet Sportsko već je poznat po izvrsnim jelima s roštilja, a 
prijazni domaćin ponudit će vam i riblje specijalitete. U blizini 
je nogometnog igrališta i boćarskog terena, pa eto sportaši, 
mjesta za okrijepu. U neposrednoj je blizini Konoba Feral sa 
paletom najrazličitijih hrvatskih jela. Na ulazu u Mošćeničku 
Dragu svratite u Restaurant Sidro koji svojim mesnim i ribljim 
specijalitetima, pekom i ražnjem privlači već desetljećima 
brojne posjetitelje Mošćeničke Drage.  

Na terasi Restauranta Motar (Smart Selection Hotel Mediteran) 
naručite mesne i riblje poslastice, a u Pizzeriji Marina ukusnu 
pizzu, paštu, no i cijeli niz mediteranskih jela na bazi ribe i 
mesa. Pizzeria-bar La Vita, u samom centru mjesta, nudi od-
ličnu pizzu tijekom ljetnih mjeseci uz široku paletu vrhunskih 
piva.  Pizza se još nudi u Restaurantu – pizzeriji Gimi i Pizzeriji 
Val, ova prva na plaži je Sipar, a druga na plaži Sv. Ivan. U Sv. 
Ivanu riblje i mesne specijalitete, te pizze možete kušati u Re-
staurantu Rubin.

Ugostiteljski objekt u Mošćenicama je Restaurant Perun s pro-
stranom terasom nad Kvarnerom, širokim spektrom ribljih 
i mesnih, te istarskih specijaliteta. U srcu staroga grada je  
Konoba Tu Tamo, vrlo intimne atmosfere, sa terasom koja gle-
da na more i interijerom koji priziva neka davna vremena. Tu 
se kušaju riba i meso “izvornih receptura iz kuharice tradicije”. 
Na Sv. Jeleni, u srži prirode, na terasi Konobe Slamnjaki okusite 
domaće specijalitete iz Istre i Kvarnera. U Brseču ne zabo-
ravite svratiti u Konobu Batelan, “usađenu” u istarski kamen, 
gdje možete uživati u pravom istarskom pršutu i siru, napiti 
se domaćega vina, a u ponudi je neizostavna riba i kvarnerski 
škampi. Tu je i Pizzerija Sisol sa prekrasnom terasom na mje-
snom trgu.

Svaki dan probajte negdje nešto drugo i vidjet ćete da su 
jelovnici raznovrsni i prilagođeni vašim gastronomskim  
zahtjevima. Dobar tek!
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Područje Općine Mošćenička Draga, osim mora i 
prekrasnih plaža, ljubiteljima sportova u prirodi 
nudi mnogobrojne mogućnosti za razne outdoor 
aktivnosti. Bilo da želite lagano prošetati ili pak 
krenuti na cjelodnevnu planinarsku turu, voziti 
bicikl (cestovni ili brdski), penjati se po okomitim 
stjenovitim liticama, kajakom istraživati more 
i obalu, roniti ili pak jedriti, vjerujemo da ćete 
pronaći pravi izazov za sebe. Učka u zaleđu i 
more na dlanu, savršena su kombinacija za sve 
outdoor fanove. 

Prije nego se uputite u avanturu skrećemo Vam pažnju na 
zemljovid Mošćenička Draga Outdoor koji  smo napravili 
upravo za Vas. Biciklističke, planinarske i kajak ture koje smo 
opisali i označili na karti tek su neki od mogućih itinerera. 
Hoćete li ih pratiti ili pak sastaviti svoj osobni, odlučite sami. 
Zemljovid je napravljen s ciljem da Vam pruži što više korisnih 
informacija, stoga se nadamo da će Vam pomoći u kreiranju 
Vaših osobnih pustolovina.

 UčKa TRaIL

Jedan od najboljih promotora outdoor sportova, ljepote i 
bogatstva prirode te zaleđa Mošćeničke Drage zasigurno je 
utrka ‘Učka Trail’ - jedinstveni spoj mora i planine, medite-
ranske klime, raznolike šumske vegetacije, plavog i zelenog. 
Staza utrke povezuje najljepše planinarske staze Parka pri-
rode Učka vodeći natjecatelje kroz veliki broj sela i zaseoka 
u zaleđu Mošćeničke Drage pružajući im mogućnost da vide 
i dožive mjesta u kojima su povijest, tradicija, mitologija i 
drevne legende isprepletene sa prirodnim ljepotama, uz pre-
divne poglede na Kvarnerski zaljev i otoke te Istru na zapadu, 
čineći tako ovo natjecanje posebnim i nezaboravnim.  

Detaljne informacije o utrci ‘Učka Trail’ potražite na  
službenoj web stranici natjecanja: www.uckatrail.com

PaRK PRIRODe UčKa

Brda su ispred vas, pa krenite u njihovo osvajanje. Tu su mar-
kirane staze, klisure i vidikovci do kojih možete pješačiti. 
Iskušajte se u penjanju stijenama u “kanjonu” Mošćeničke 
Drage, ili pak koristite penjačku stazu do špilje Zijavice u bli-
zini sela Obrš. Iz Obrša se možete laganom šetnjom uputiti 
prema selu Sv. Anton gotovo iznad Kraja i Cesare. Upornijim 
hodačima preporučamo planinariti prema vrhovima: Učka 
(1396m), Sisol (835m), Kremenjak (827m), Perun (881), Bodaj 
(907m), Maj (969m), ili jednostavno krenite u najobičniju šet-
nju šumskim puteljcima. Brdskim su biciklistima svi smjerovi 
otvoreni, pa napnite mišiće ukoliko mislite sve prevaliti na 
dva kotača. Ukoliko volite letove, “zajašite” zmaja ili se pa-
dobranom “bacite” s najviših vrhova. No prije leta osvrnite se 
oko sebe i uživajte u svim blagodatima Parka prirode Učka.

Sraz mora i planine, mediterana i kontinenta osnovne su  
karakteristike Učke, planine u primorju koja je po raznoliko-
sti staništa i vrsta koje na njima obitavaju jedna od vrućih 
točaka biološke raznolikosti europskog kontinenta. Učka je 
zacijelo jedino mjesto na svijetu gdje možete vidjeti steno-
endemski Učkarski zvončić (Campanula tommasiniana) te jed-
no od posljednjih europskih lokaliteta na kojem će strpljivo 
oko ljubitelja ptica biti nagrađeno impresivnim siluetama 
Bjeloglavog supa (Gyps fulvus) ili Surog orla (Aquila chrysaetos). 
Uz mnoštvo prirodnih vrijednosti, atrakcijama Učke svakako 
valja pribrojiti autohtonu kulturnu i graditeljsku baštinu, kao 
i tradicionalnu poljoprivredu. Specifična estetika krajobraza 
Učke nastala je ispreplitanjem tradicionalne ljudske djelat-
nosti vezane prvenstveno uz poljoprivredu, stočarstvo i kori-
štenje šuma. čovjek je svojim radom i dugotrajnim gospoda-
renjem resursima oblikovao izvorne kultivirane pejzaže čija 

Besplatni zemljovid MOŠĆENIČKA DRAGA 
možete preuzeti u uredu Turističke zajednice 
općine Mošćenička Draga / Aleja Slatina bb, 51417 
Mošćenička Draga

Obuhvat: Područje masiva Učke i dijela Ćićarije
Površina: 160 km2 

Najviši vrhovi: Vojak 1401 m, Veli Planik 1272 m
Akt i godina proglašenja: Zakon o proglašenju Parka prirode “Učka“, 04.1999.
Županije: Istarska i Primorsko-goranska
Gradovi: Opatija / Općine: Kršan, Lanišće, Lovran, Lupoglav, Matulji i Mošćenička Draga

su obilježja brojni suhozidi, pastirski stanovi i drugi elementi 
povjesne graditeljske baštine koji danas tvore autentično 
kulturno-povijesno naslijeđe. Brojni nalazi dokazuju dugu 
povijest ljudske djelatnosti na ovom području od kojih neki 
datiraju i od 12 tisuća godina prije Krista (Pupićina peć).

Na vrhu Vojak nalazi se vidikovac u obliku kule (unutra kule 
poučni je postav o prošlosti Učke) sa kojeg se pruža veličan-
stven pogled na Istru, Kvarner, otoke, Gorski Kotar, Velebit, Alpe... 
dok se u neposrednoj blizini nalazi uzletište za slobodno 
letenje. Ljubitelji slobodnog penjanja i alpinizma svakako ne 
bi smjeli propustiti posjet spektakularnom krškom klancu 
Vela Draga, inače geomorfološkom spomeniku prirode.
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Mošćenička Draga i bliža okolica tijekom cijele 
godine nude raznovrsnu zabavu. Tradicionalno 
se organiziraju Ribarske noći, od kojih je posebno 
poznata fešta za dan Sv. Marine (zaštitnice 
mjesta), odnosno Marinina. 

Tada nastupaju popularne glazbene skupine, osmišljavaju 
se razne igre i animacije vezane uz primorski habitus, dok 
je finale rezervirano za raskošni vatromet. Marinina je inače 
rezervirana za nastup poznatih vokalnih skupina klapskog 
izričaja a vikend događanja upotpunjuju i dodjele nagrada 
od strane Turističke zajednice za dostignuća u turističkom 
sektoru. U centru mjesta često ćete čuti primorske klape i  
zborove koje pod murvom do portića pjevaju primorske, istar-
ske i dalmatinske napjeve. 

Preporučamo vam da posjetite različite izložbe koje se temat-
ski bave prošlošću, tradicijom, kulturom i turizmom ovoga 
područja. Tijekom ljeta u crkvi Sv. andrije u Mošćenicama 
održavaju se klasični koncerti. U istoj se crkvi kao i u crkvi Sv. 
Jurja u Brseču upriličuju Božićni i Uskršnji koncerti. Spomenimo 
i festival poezije Sipar koji se upriličuje krajem lipnja, a posve-
ćen je pjesniku Rikardu Kataliniću Jeretovu. fešta koju nikako 
ne smijete propustiti je Marinina, u samom srcu ljeta, na Dan 
Općine 17. srpnja.

Svake se godine početkom siječnja u Mošćenicama podigne 
Pusna zastava koja ujedno predstavlja otvorenje karnevalskih 
zbivanja na cijelom području. Spektakularni je završetak kar-
nevala tradicionalno spaljivanje pusta na rivi Mošćeničke Drage, 
kada se jedinom živom pustu imena Gobo presudi letom na 
mjesec. Spaljivanje završava na blagdan Pepelnice, na tzv 
čistu sredu, što je i posni dan, pa nakon ove nezaboravne 
pusne završnice, preporučamo bakalar na bijelo ili na gulaš 
u svim ugostiteljskim objektima, posebno u najpoznatijem, 
Remisens Hotelu Marina gdje vas čeka i zadnji karnevalski 
ples.

Ovdje svatko može pronaći 
nešto za sebe bilo da se radi o 
koncertu, izložbi, tradicijskoj 
manifestaciji, programa za 
djecu ili festivalu – potražite 
svoj omiljeni događaj i oboga-
tite si godišnji odmor.

           

SMOTRa I  
RegaTa TRaDIcIJSKIH  
BaRKI Na JeDRa 

Područje Općine Mošćenička 
 Draga, osim prekrasnog i 

čistog morskog i priobalnog 
krajolika, ima izuzetno bogatu 

ribarsku i pomorsku baštinu koja je prikazana u Interpreta-
cijskom centru ribarske i pomorske baštine u Mošćeničkoj Dragi.  
Stalni postav kombinacija je klasičnog postava i multime- 
dijske prezentacije teme. Osim stalnog postava koristi 
se i prostor Draške rive pri čemu se živući ambijent (barke  
privezane u luci, uplovljavanje i isplovljavanje barki, 
ribari sa svojim aktivnostima, “peškarija”, i sl.) uklju- 
čuje u postav muzeja što je bitna značajka “ekomuzeja” 
koji organizira čitav niz događanja kao što su primorske 
večeri s glazbom i ponudom autohtone hrane i pića, 
prodajom eko-etno proizvoda te organizacijom eduka- 
tivnih radionica tradicijskih vještina kojima se promovira lo-
kalna ribarska, pomorska i brodograđevna baština.

Najatraktivniji događaj je Smotra i regata tradicijskih barki na 
jedra u Mošćeničkoj Dragi koja svake godine, polovicom srpnja, 
okuplja zaljubljenike u ove drvene ljepotice te mnogobrojne 
posjetitelje i turiste. Ova atraktivna trodnevna manifesta-
cija okuplja najveći broj tradicijskih barki Kvarnera i Istre na 
sjevernom Jadranu te nudi posjetiteljima čitav niz popratnih 
maritimnih i kulturnih sadržaja.  

SPORT I ReKReacIJa

Pored rekreativnog plivanja i jutarnjeg trčanja, možete kori-
stiti sportske terene i usluge koje oni pružaju. U Mošćeničkoj 
Dragi, to je u prvom redu nogometno igralište NK Draga, koji 
je osnovan davne 1924. god, a sastavni je dio Sportskog društva 
Mošćeničke Drage. Od tradicionalnih sportova prednjače boće, 
koje se kotrljaju na obližnjen bućalištu (jogu) gdje možete na-
zočiti pravim natjecanjima. Tenis možete zaigrati na novoure-
đenim teniskim terenima Remisens Hotela Marina. Zahva-
ljujući maestralu koji u proljetnim i ljetnim mjesecima blago 
puše svakoga poslijepodneva, ovdje su se održavala državna,  
europska i svjetska prvenstva u jedrenju u različitim klasama. 
Isti vjetar možete iskoristiti da vaš windsurf odvedete daleko 
na pučinu. I danas je kao i nekad za regate u klasama Opti-
mist, Laser i Šljuka zadužen JK Orion.

Kad ste već na moru, na plaži možete zaigrati vaterpolo, iznaj-
miti kajak, kanu ili običan pedalin u Rent-a-boat centru. Iznajmi-
te si i malu barku i krenite u potragu za izoliranim plažama te 
se iskušajte u ribarenju. Na pučini vidjet ćete i moćne glisere 
koji vuku prave pravcate padobrane, zajašite ih, dignite se u 
visine nad Kvarnerom i uživajte u panorami krajolika. Ukoliko 
pak volite brzinu, iznajmite planetarno popularne jet-skije 
i krenite u pučinske vratolomije jahanja valova i obaranja  
brzinskih rekorda. Udaljite se najmanje 300 m od plaže kako 
ne biste ugrozili kupače.

Podmorje oko Mošćeničke Drage, posebice ono prema Brseču, 
otkriva nekoliko potopljenih brodova i raznoliko dno, s 
mnogim usjecima i špiljama. Sigurno uživanje u dubina-
ma podmorja, kao i tečajeve ronjenja mogu vam osigurati  

ronilački centri Dive Centar - Marine Sport, smješten 
na glavnoj plaži Mošćeničke Drage, te Dive Center 
- I love dive u blizini parka contovo, stotinjak  
metara od draške rive. Pored ovih centara, prijevoz 
ronilaca obavlja i DNB, odnosno Diving Boats 
Orka, Poseidon i Kon-tiki. Dok ronite oči će vam se  
nauživati šarenila boja, koralja, najraznovrsnijih 
riba, čudnovatih trava, grebena. Osvjetlite ove 
ljepote, ovjekovječite ih fotoaparatom i ponesite 
kući kao najljepše suvenire.
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MOŠćeNIčKI PINeL

Katedra Čakavskog sabora Općine Mošćenička Draga je udruga 
čiji članovi svojim radom žele pridonijeti proučavanju, očuva-
nju, njegovanju i unaprjeđenju materijalnog i kulturnog na-
sljeđa ljudi s područja Općine Mošćenička Draga i to s osobi-
tim naglaskom na očuvanje i promicanje specifičnog govora 
i jezika ovog kraja – čakavštine. Udruga svojim aktivnostima 
sudjeluje u kulturnom razvoju Općine Mošćenička Draga te 
je od 2003. godine  inicijator mnogih događanja koja se već 
tradicionalno odvijaju (Kandalora – Povijesni dan Mošćenica,  
Andrejna – posvećena ribarima i pomorcima ovog kraja, Mošćenički 
pinel, Smotra i regata tradicijskih barki 
na jedra, koncerti klasične glazbe itd.)

Mošćenički pinel je tradicionalna me-
đunarodna likovna kolonija koja se 
održava u srednjovjekovnom gradu 
Mošćenicama, a u kojoj sudjeluju 
umjetnici iz različitih zemalja. Ko-
lonija se održava posljednji tjedan 
kolovoza svake godine, a započi-
nje inicijalnom izložbom kojom se  
umjetnici predstavljaju ranijim ra-
dovima. Kolonija traje sedam dana,  
a završava  izložbom novonastalih 
radova. Tijekom trajanja kolonije 
Mošćenice postaje grad slikara i na 
njegovim se uličicama, stepenica-
ma, trgovima mogu susresti umjetnici kojima je ovaj kraj dao 
inspiraciju za stvaranje umjetničkih djela. U okrilju kolonije 
organiziraju se i kreativne  likovne radionice pod nazivom 
Mošćenički pinelić na kojima sudjeluju djeca različite životne 
dobi  te stvaraju svoje radove koji su inspirirani okruženjem 
u kojem se nalaze. 

KUća KULTURe BeTTy

Svega stotinjak metara od centra, u smjeru parka contovo, 
nalazi se novouređena Kuća kuture Betty koja u svojoj unu-
trašnjosti sadrži galeriju “La Cisterna”, “Caffe bar La terrazza” te 
biblioteku Zajednice Talijana M. Draga. Zgrada je inače i sjedi-
šte udruge Zajednice Talijana M. Draga, no ima funkciju kul-
turnog središta Mošćeničke Drage i okolice u cilju okupljanja  
umjetnika i kulturnih djelatnika koji izlažu te interpretiraju 
svoja djela. Simpatična terasa Kuće kulture idealna je za orga-
nizaciju manjih intimnijih manifestacija, a osebujna galerija 

u suterenu 
zgrade daje 
m o g u ć n o s t 
izlaganja do-
maćim i stra-
nim autori-
ma.  

    eKO MUZeJ MOŠćeNIčKa DRaga 

Ekomuzej Mošćenička Draga („Perunov svijet“ – mistična duša 
Kvarnera) čine četiri sastavnice: Mitsko-povijesne staze „Trebišća 
– Perun“, Mošćenice – živi povijesni grad, Brseč – začuđeni grad  
Eugena Kumičića i Interpretacijski centar ribarske i pomorske baštine.  

U sklopu dugoročnog projekta „Hrvatski počeci na padinama 
Učke i Peruna“ razvijen je projekt Mitsko-povijesne staze „Trebišća – 
Perun“ s interpretacijskim centrom u eko-etno selu Trebišća. Ovaj 
projekt rezultat je desetogodišnjih istraživanja Katedre Čakav-
skog sabora Općine Mošćenička Draga u suradnji sa znanstvenim 
i stručnim ustanovama (HaZU, Odjel za etnologiju i kulturnu 
antropologiju filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, ar-
hitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i dr.) u sklopu dugo-
ročnog projekta „Hrvatski počeci na padinama Učke i Peruna“. 

Realizacijom ovog projekta obogaćuje se i unapređuje pre-
zentacija istraživanja mitologije Slavena koja je značajna ne 
samo Općini Mošćenička Draga i Primorsko-goranskoj župa-
niji, već se ovime prezentiramo kao jedan od najvećih povi-
jesnih i kulturnih spomenika u Hrvatskoj što valja uključiti u 
kulturno-turističku ponudu.

Vrlo iscrpna interdisciplinarna istraživanja provedena 
su i u projektu Mošćenice – živi povijesni grad te Brseč – začuđeni 
grad Eugena Kumičića. Dio istraživanja s finalnom konferenci-
jom  proveden je u suradnji s ecOVaST-om (Međunarodnom 
udrugom za sela i male gradove) kako bi se iznašla najbolja 
rješenja očuvanja i revitalizacije Mošćenica i ostalih sličnih 
gradića u Primorsko-goranskoj županiji. 

Osim očuvanja i obnove samih gradića te prezentacije njiho-
ve vrijedne baštine, što „in situ“ što u interpretacijskim centri-
ma, u njihovim prostorima već se dosad organizira čitav niz 
kulturno-umjetničkih manifestacija kao što su izložbe, kon-
certi, predstave, recitali, festivali i sl., te znanstveni i stručni 
skupovi eminentnih institucija ali i popularna događanja 
(npr. pučke zabave) s elementima autohtonih vrijednosti. 
Radi se na osmišljavanju priredbi zasnovanim na povijesnim 
i etnografskim elementima (prikaz povijesnih događaja i sta-
rih zanata i sl.). Posebno se pokušava revitalizirati i istaknuti 
značaj nematerijalne baštine.

 B & D BLUeS feSTIVaL 

Oživljavanje prostora ispred crkvice Sv. Magdalene u Brseču 
organizacijom različitih happeninga, izložbi, tradicijskih mani-
festacija, pa i crkvenih svetkovina, ponukalo je organizatore da 
pokušaju održati manji blues festival. Uspješnost tog doga-
đaja “preselio” je idućih godina festival na centralni brsečki 
trg, dok se u zadnje vrijeme održava u tri različita mjesta: 
Brseču, Mošćenicama i Mošćeničkoj Dragi. Nastup desetak 
grupa iz evrope plijeni pozornost medija, turista i domaće 
publike, pa je stoga ova međunarodna manifestacija posta-
la jedna od najznačajnijih na području Općine Mošćenička 
Draga. Održava se krajem srpnja svake godine i na neki je 
način “predradnja” Kastav blues festivala koji započinje svega 
nekoliko dana nakon završetka B&D Blues festivala. Ovaj  
festival snagom i kvalitetom nimalo ne zaostaje za najboljim 
festivalima bluesa u ovom dijelu europe. Organizatori festi-
vala su Zajednica Talijana Mošćenička Draga, Turistička zajednica 
Mošćenička Draga te Annalinea d.o.o.

       UDRUga "JeNIO SISOLSKI" I TeaTaR 
"OZ" - NaJMaNJe KaZaLIŠTe Na SVIJeTU

Udruga "Jenio Sisolski" jedna je od najstarijih udruga u Opći-
ni M. Draga sa sjedištem u rodnoj kući književnika eugena 
Kumičića. Već dugi niz godina privlači ljubitelje umjetnosti 
na svoje izložbe u galeriju Eugen K u prizemlju piščeve kuće. 
autori koji u njoj izlažu uglavnom su poznata imena hrvat-
ske i europske kulturno-umjetničke likovne scene. No osim 
izložbi, udruga je aktivni promotor tradicijske baštine koja 
promovira našu kulturu i na brojnim izložbama u inozem-
stvu. Jedna je od glavnih pokretača obnove izvorne ahitek-
ture podneblja, osobito povijesnih i sakralnih zanimljivosti 
brsečkog starog grada.

Tek novonastalo kazalište namijenjeno djeci, ali i odraslima 
je Teatar "Oz" koje je "zaslužilo" status "najmanjeg kazališta 
na svijetu". Osim predstava u svom minijaturnom prostoru u 
srcu staroga grada, ovaj se teatar bavi umjetničkim radioni-
cama i predstavama za djecu izvan zidina Brseča, i to diljem 
Hrvatske. Na katu sjedišta nalazi se radionica za popravak 
duhačkih glazbala, jedna od dvije preostale u Hrvatskoj. I eto 
vam Brseča u sjaju umjetničkog kolorita.
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TReBIŠća I NaJSTaRIJa SVeTIŠTa

Trebišća, selo oteto suncu, u vječnojm hladovini, krije svoju 
bajkovitost u nekim dalekim prošlim vremenima. Stari su 
Slaveni (Hrvati), dolaskom na ova područja, otkrili moguć-
nost opstanka u ovom idiličnom kraju podno brda kojega su 
imenovali Perun, prema svome vrhovnom Bogu Gromovniku. 
Ono što je Olimp grcima, to je Perun Hrvatima i Slavenima. 
Uz Peruna je vezana i perunika, hrvatski nacionalni cvijet, koja 
je imala i određenu ulogu u kultu boga Peruna. U travnju i 
svibnju susrest ćete je kao samoniklu biljku i u vrtovima ra-
ste duž cijele doline. U blizini sela nalazi se izvor iz čije vode 
nastaje potok koji se odlijeva niz draški “kanjon” prema svo-
me ušću na plaži u Mošćeničkoj Dragi . Krenite dakle jednog  
jutra iz Mošćeničke Drage preko Sv. Petra cestom do sela Potoki, 
te dalje putem prema Trebišću. Uživat ćete u blagodatima  

prirode, mirisima šume, ugodnoj hladovini i žuboru potoka. U 
selu ćete ugledati izvorne istarske kamene kuće, mostić preko 
vode, štalu, ostatke povijesne kovačke radionice i mlina. 
Trebišća se nalaze na teritoriju Parka prirode Učka i evidentira-
na su kao arheološka baština. 

U začetke kulture ovoga kraja spada i crkvica Sv. Petra u istoi-
menom naselju. Uz nju su vidljivi ostaci samostana i opatije, 
a tu je i kamenica za blagoslovljenu vodu iz 1573 god. ispisana 
na glagoljici.

Ono što nas usko veže s Mošćeničkom Dragom i okolicom 
njeno je stoljetno pomorstvo. Ovaj je kraj rodio mnoge po-
znate kapetane i vrijedne mornare, a tome svjedoče i brojne 
zavjetne slike koje se nalaze u nekoliko crkvica mošćeničke i 
brsečke župe. Vjerojatno se najvažnije zavjetne slike cijele 
ove obale nalaze u crkvi Blažene djevice Marije u Kraju koje su 
vjernici u znak zahvalnosti darovali Majci Božjoj.

MOŠćeNIce

Srednjovjekovni grad smješten ispod brda Peruna, ponad 
Mošćeničke Drage i Sv. Ivana, na mjestu s kojeg uživamo u 
neponovljivim vizurama na Kvarner. grad se spominje za na-
seljavanja Slavena na ovo područje - Hrvati su se naselili u VII. 
i VIII. stoljeću, a prije njih ovo je područje pripadalo Liburni-
ma. No najčešće se Mošćenice povezuje s prvim glagoljašima, 
odnosno 16. stoljećem tijekom kojega je nastalo četrdesetak 
glagoljskih tekstova tzv. Žgombićevog zbornika, među kojima 

i Lucidar - svojevrsna srednjovjekovna enciklopedija. Služba 
Božja nije se služila na latinskome kao u drugim europskim 
zemljama, već na starohrvatskome jeziku, iz knjiga pisanih 
glagoljicom, sve do druge polovice 19. stoljeća. Mošćenice su 
posjedovale i statut (Zakon) iz prve polovice 17. stoljeća, neka 
vrsta ugovora između feudalaca i kmetova o obvezama, da-
ćama i običajima toga doba. Najvažniji je dan za Mošćenice 
(koji se i danas slavi) Kandalora (Svijećnica), kada vjernici nose 
svijeće na posvetu u crkvu Sv. andrije; taj je datum proglašen 
Povijesnim Danom Mošćenica. Svečano se obilježi svake godi-
ne početkom veljače. Iz 1622. potječe i Mošćenički urbar koji se 
čuva u Državnom arhivu u Zagrebu. Uz povijest Mošćenica 
veže se poznato prezime domaće obitelji Negovetich de Cum-
box koja je dobila plemstvo 1687. god. Na gradskim se vratima 
nalazi Habsburški grb i godina njihove obnove (1654.). Kao dio 
austrijske pokrajine Mošćenice 1896. postaju samostalna op-
ćina. U 19. se stoljeću stanovništvo Mošćenica počinje spu-
štati na more gdje nastaje novo naselje - Mošćenička Draga.

U Mošćenicama svratite u Etnografski muzej koji je u prošlo-
sti bio zatvor na samom ulazu u stari grad, a danas čuva za-
vidnu zbirku tradicionalnih nošnji, alata, ukrasa, predmeta 
i ostalih detalja koji svjedoče o životu naših predaka. Osim 
slika koje kazuju o načinu života naših starih, naići ćete na 
izvorne rukotvorine iz davnih vremena. Blizu samog Muzeja 
obvezno posjetite Mošćenički toš (mlin za masline) - star oko 
tri stotine godina simbol je ovoga srednjovjekovna grada.

Osim toša (mlina), etnografskog muzeja i Kosnice (Kostnica 
- nekoć groblje, danas trg iza crkve), od zanimljivosti Mošće-
nica posjetite Stražnicu (gradska loža pod čijim se krovom u 
prošlosti sklanjala straža, ali gdje su se ujedno sklapali ugo-
vori, trgovalo te za blagdane plesalo), Šternu (nekadašnja 
glavna gradska cisterna), Kaštel (tvrđava) pred samim ula-
zom u grad gdje se danas nalazi Osnovna škola, a u prizemlju 

izložbeno-galerijski prostor. Temeljem zako-
na o zaštiti spomenika povijesna jezgra 

Mošćenica uvrštena je 1968. u regi-
star nepokretne kulturne baštine.  

U srcu staroga grada, sakriven 
među kalama, nalazi se atelje 
lokalnog umjetnika Tončija 

adulmara. Bogatu sakralnu 
baštinu Mošćenica svakako vri-

jedi vidjeti, pa si stoga uzmite 
nešto vremena kako bi sve detaljno 

proučili. Navodimo ih redom: Župna 
crkva Svetoga Andrije Apostola, Crkvica 
Sv. Bartola, Crkvica Sv. Sebastijana, Ka-
pelica Križnoga puta na brdu Kalvarija. 
Ukoliko je kasno i umorni ste nakon 
šetnje gradom, sigurno vam treba 
prenoćište. U Mošćenicama, osim 
Restaurant pansiona Perun, postoji niz 
romantičnih privatnih soba i apar-
tmana u starom gradu i izvan njega. 
Uz glavnu cestu prema M. Dragi po-
stoje i vrlo otmjene vile s apartman-
skim smještajem, balkonima i tera-
sama “nad Kvarnerom”.
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BRSeč

Brseč se nalazi na 157 m visokoj hridi gdje stoljećima pono-
sno stoji nad Kvarnerom. Preporučamo pogled prema otoku 
cresu sa zapadnog ulaza u grad (Pregrad). Nezaboravan vam 
se pogled pruža s hridi kod crkvice Sv. Magdalene. Brseč je tipi-
čan srednjovjekovni grad. Prvi pisani tragovi sežu u 1102 god. 
Kraj je bio naseljen mnogo ranije o čemu svjedoči brdo Sisol, 
odnosno pod njim prapovijesna gradina gdje su pronađeni 
tragovi kasnoantičkog naselja. Znatnije informacije o Brseču 
potječu iz prve polovice 17. stoljeća kad je nakratko bio pod 
vlašću Venecije, a u istom je stoljeću, zajedno s Lovranom, 
dio Pazinske grofovije. gospodarski je razvoj u 19. stoljeću 
pospješila i nova cesta iz Pule za Plomin, pa nadalje za Brseč, 
te preko Mošćenica za Rijeku. Srednjovjekovni duh grada, s 
uličicama i prolazima, sačuvan je do današnjih dana. Najviše 
gradskih kuća potječe iz 17. stoljeća, dok zidine, utvrde i sam 
crkveni zvonik pripadaju ranom srednjem vijeku. Iz ranijeg 
je razdoblja i Kaštel, stara jezgra oko koje se kasnije razvilo 
naselje. Kuće su tipičan primjer primorske arhitekture, a na 
nekima su još i danas vidljivi glagoljski natpisi. I Brseč ima svoj 
toš (mlin za masline), iz 17. stoljeća. U tom razdoblju brsečki je 
župnik Josip Mavrović dao podići zgradu Mašunerije, rezindenci-
jalno zdanje s brojnim sobama, gospodarskim prostorijama 
i ložom, te je obnovio župnu crkvu. U blizini je i gospodska 
zgrada, prostrana katnica s ograđenom terasom i cisternom 
iz 1862. U ovoj je kući živio brsečki župnik Rajmund Jelušić, zna-
meniti narodnjak, buditelj nacionalne svijesti, osnivač Hrvat-
ske čitaonice (1887.). Gradska šterna je na središnjem trgu sta-
roga grada. Sastavni je dio tog trga brsečka škola, izgrađena 
1868. godine. U gradskoj se loži, na ulazu u stari grad, nalazi 
bista slavnog Eugena Kumičića (hrvatski književnik i političar, 
jedan od najpopularnijih i najčitanijih pisaca XIX. stoljeća). 
Rođen je u Brseču gdje se nalazi i njegova rodna kuća (na njoj 
je ploča s njegovim imenom i brončani reljef s prikazom iz 
njegova romana “Začuđeni svatovi”, rad kipara Ljuba de Kari-
ne), danas pretvorena u biblioteku i vrlo impresivnu galeriju 
Eugen K u kojoj izlažu eminentni hrvatski i strani umjetnici. 
Akademski kipar Ljubo de Karina živi u zaseoku Zagore (2 km od 
Brseča), stoga vam preporučamo posjet “galeriji na otvore-
nom”. Njegove se skulpture nalaze na javnim prostorima u 
Hrvatskoj i inozemstvu (Njemačka, Italija, Slovenija, Japan).

Vjerujte nam, ostat ćete impresionirani vrijednostima koje 
svaka pojedina brsečka crkva ili kapelica posjeduje. Navodimo 
samo one važnije sakralne objekte: Župna crkva Sv. Jurja, Crkva 
Sv. Križa, Crkvica Sv. Magdalene, crkvica Sv. Stjepana na brsečkom 
groblju, te u 
zaseoku Sv. Je-
lena istoimena 
crkvica, odno-
sno kapela Sv. 
Nikole u golo-
viku, u blizini 
Brseča.

KRaJ

I na kraju stigli ste u Kraj, rodno mjesto književnika Viktora 
Cara Emina. Svjedočanstva o ljudskoj prisutnosti na ovom 
području nalaze se na brežuljku Gradac, iznad uvale Cesara 
(sjeverna granica Općine Mošćeničke Drage) gdje su prona-
đeni arheološki nalazi iz antičkog doba. Riječ je o ostacima 
nadzorne cestovne postaje i kontrolne utvrde. Dijeli se na  
Donji i Gornji Kraj. Danas je Kraj tipični slikoviti medite-
ranski nukleus koji u mnogome podsjeća na prizore sa 
slika Paula cézannea. Od znamenitosti u Kraju vrijedi 
pogledati srednjevjekovnu zavjetnu crkvicu Blažene Djevice  
Marije, uvrštenu u registar graditeljske baštine.

VIDIMO Se OPeT!

Sigurni smo da ste uživali u kristalno bistrome moru, osta-
vili tragove na pješčanome žalu, digli se na šumovite pro-
planke, upoznali mitove boga Peruna, dotaknuli povijest 
mošćeničkih i brsečkih ulica, kupili slike i suvenire, jahali 
morske valove, ponovo se zaljubili u čari mjesečine, odmarali 
se na plažama Uboke i Jelenšćice, otpratili ribare na noćne 
ulove, spavali na šljunku Sv. Ivana, noćili u našim hotelima, 
privatnim sobama i apartmanima, jedrili jahtama i jedrili-
cama, ronili u morske dubine, trčali sportskim igralištima, 

posjetili galerije, starine, liječili dušu mirisima mora i pri-
morskih borova, prisustvovali brojnim ljetnim koncertima, 
izložbama, kušali našu ukusnu kuhinju i domaćim vinom 
nazdravljali, skupljali oblutke, plutali barkom u skrivene 
uvale, skakali s hridi u more, slušali mediteranske napjeve, 
plesali na tradicionalnim feštama, vratili nam se zimi na 
naše karnevale. Na kraju, prije odlaska, popeli se na jedan 
od ovih vrhova i uživali u pogledu na ovaj fanstastični 
krajolik sa selima, starim gradovima, naseljima, morem, 
plažama, uvalama i brdima, i potiho obećali sebi: 

dogodine vraćam se opet!
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